OTKpBITHI YPOK 10 ajredpe 7 kiaacc '"BbiHeceHHe 0011ero MHOXKUTES 32 CKOOKHU'"
Y4yurear Muponosa JI.H.

Ieau u 3agaun:

OébpaszosamenbHas—CUCTEMaTH3UPOBaTh, PACIIUPUTE U YIUIYOUTh 3HAHMS, YMEHUs yJalllUXCs NMPUMEHSITh MX
TIPY BHIHECEHUH OOIIETO MHOKUTENS 32 CKOOKH; BBISIBUTH YPOBEHb OBJIAJICHUS YUAIIUMHUCS KOMIUIEKCA 3HAHUN W yMEHUH
[0 TPUMEHEHWIO HAaBBIKOB YMHOXEHHS M jeneHus creneHedl. CdopMupoBaTe yMeHHE INPHUMEHATh pasIOKEHHE
MHOTO4JIEHa Ha MHOXKUTENHY IIYTEM BBIHECEHUsI O0IIEro MHOMKHTENS 32 CKOOKH.
Bocnumamensnas: BocnuThIBaTh MHTEPEC K ANreOpe, MPUMEHSSI HHTEPECHBIE 3aaHusl, UCIIONIB3Ysl pa3inndHble popMbl
paboThsl; GOpMUPOBAHHE IMYHOCTHBIX KaYECTB: TOYHOCTH U SICHOCTH CIIOBECHOTO BBIPa)KEHHUS MBICIIH; COCPEJOTOUEHHOCTh
Y BHUMAaHUE; HACTOMYUBOCTh U OTBETCTBEHHOCTh

Pazsusarowas: pa3BuBaTh yMEHNE yUaIUXCsl PabOTAaTh KAK HHIUBHIYAILHO (CAMOCTOSTENBHO), TAK U KOJIIEKTHBHO
(pabota B mapax); pa3BHBaTh O3HABATCIIBHBIC HHTEPECHI.

3agaun:
1.co31aTh CUTYAITUIO YCIIeXa Ha YPOKE, YCIOBHS IS CAMOCTOATEIILHON JCITEIBPHOCTH YJIAIUXCs Ha YPOKE;
2¢1oco0CTBOBATH TOHUMAHHUIO YIeOHOr0 MaTepralia ypoKa;

X0 YPOKA
1.0Oprauv3anuoHHbIi MOMEHT

CooOmieHne TeMbl ypoka
ITocTanoBka EJIM YpOoKa ydJalllTUMUCA U 3aIIMCh B TCTPa/b.

JleBu3 Haiiero ypoka «Mano umems Xopouwiuii ym, 21agHoe — Xxopouio e2o npumenampy. Ceroans
HaM KaK pa3 Hy)KHO KaK MOKHO 0OoJiee 3)(peKTUBHO MPUMEHSATH CBOMCTBA HAIIETO yMa MPU PEeLICHUN
MPUMEPOB U 3aJJaHUM.

1. «TuMHacmuKa 0414 yma» - npeanaraeTca AeTAM 3anoHUTb KpoccBopa Ecnm BnvcaTtb BepHble
CNOBA, TO B BbIAE/NIEHHOM CTPOKE Nony4mTca GaMmnana HEMEeLKOro MaTeMaTUKa, KOTOPbIN BBEN
TEPMUH «MOKasaTenb cTeneHn». Bonpocbl:

BbinonHeHne TpeboBaHUA 3a4a4un. 2.Bua MHorouneHa.

OAHOYNEH, KOTOPbIN BbIHOCUM 33 CKOBKK. 4.41CNI0BON MHOXKUTEND.

OAHOuUNEHbI, KOTOPbIE OANHAKOBbIE NN Pa3Myatomecs ToNbKo KoadduumneHTamu.
4. Yucna, nepemeHHbIe CO CBOMMM CTENEHAMM CBA3AHHbIE YMHOMEHUEM.

2..Ilocemenue «My3est HAyKH H TEXHHUKU»

[lepen Bamu mapripyTHbie JUCTHI. J{aBaiiTe HAUHEM WX 3aMOJHATH (TIOIMHIIEM U BBIOEpEM M3

wN e

MMPpEATTOKCHHBIX PUCYHKOB TOT, KOTOpHﬁ COOTBCTCTBYCT BalliIeMy HACTPOCHUIO HA HAYaJIO ypOKa).

2 YcTHas padora Pa6Gora no cxemam
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KaKaﬂ U3 CXEM IIOSACHACT, KaK BBIHOCHUTHh MHOKHTEIIb 34 CKO6KI/I?
Kaxk BpImoJIHUTE POBEPKY ?

Kaxk Ha3wsiBaeTcs 5TO CBOMCTBO?

Kaxk oTeICKaTh BEIHOCUMBIN 3a CKOOKH OOIIMiI1 MHOKUTEI?
dopMyIMpOBKa IPpaBUjIa BEBIHECCHHS OOIIEr0 MHOKHTEIS 32 CKOOKH

BbiHecTn 3a CKOOKM OOLLMI MHOXUTENb:

ma — mb 25x% —15x 6k —12c
x*+2x> a’-a+a? 15m°-9m?

PaGora B TeTpaasix U Ha IOCKE.

Pa3noxuTh MHOTOYJICH HA MHOKHUTEIIH.

8a%h? — 12a%b* =

6x2y3 - 9)(3y4 + 3X2y =

3a(x—y) +2b (y—x)

1. KaptunHHag ranepes

Ha gocke hammnum yyeHbix - MateMaTukoB. Bosne kaxgon pammnnmm nognmcaHbl YACNOBble
BblpaXeHusi. A yntato npeanoxeHva. Bawa 3apgayva: BbINOMHUTL 4ENCTBUA U NO
Nnosfly4YeHHbIM OTBETaAM A0ragaTthbCsl, O KAKOM YYEHOM LUa peYvb B MOEM TEKCTE.

Apxumen Mudarop EBknuag HekapT Manya

—-4b - 5ab 5b — 5a°h? 4b
1.10b3—... = 5b(2b%— a)

2. —3ab—-12b>=-3b(a+...);



3. (a-5)(11-b)=11a—ab—-55+...;

1. OTOT aHTUYHbBIN y4eHbI nobexaan Ha ONMMNUINCKNX Urpax 1 BnepBble OTKPbIS
MaTemaTu4eckyto Teoputo Mmy3bikn. _(Mucharop)

2. Y4eHbIN, KOTOPbIA, HECMOTPS HA CBOK MOMNOAOCTb, YCnen caenaTbe MHOMO OTKPbITUNA B
MaTemMaTUKe, HO, K COXaneHuto, 6bin youT Ha ayanu B 21 rog (Fanya)

3. Ero nwbumas dppasa — «ymo u mpeboeasiocb Gokazamb» (EBknua)

2. NHCTpYMEHTbI

Cenvac Bac xget napHas paboTta. Bawa 3agaya - ynpoCTuUTb BblpaXKeHne 1 OTBETUTb Ha
npeanoXXeHHbIN BONpPOC.

1 WHCTpymeHT: 4a%s? + 8a’s® +6aB* oTBeT: 2aB? (2a + 4aB + 3B°);

2 WHCTPYMEHT: Xy + 5x?y? — 3xy? otBeT:  Xxy(1 + 5xy — 3y);

3 MHCTpyMeHT: x%(a —B) + y?(a — B) oTBeT: (a — B)(X? + y?)

4 nHCTpymMeHT: 5(x—3)—a(3 —x) otBeT: (x—3)(5 + a).
Lnpkynb AbGak LUunpkynb, nuHeunka. JluHenka

(x=3)(5 +a) (a—B)(X* +y?) 2aB? (2a + 4aB + 3B%)  xy(1 + 5xy — 3y)

Jletonuceu coobuaeT, YTO CTPOUTENBCTBO YCNeHcKoro cobopa B Kpemne Benock B
«Kpyxano u B npaBuno». K noMoLum Kakmx MUHCTPYMEHTOB npuberanu mactepa? (kK
LMPKYIIIO U INHENKe)

o [1nMMHHBLIN MHOrOMECTHbIN OTKPbITLIN 3KUNaX ¢ NPOoAOsIbHOM neperopoakon. Cryxun
ropoACcKkMM obLLecTBEHHBIM TpaHcnopTom B Poccun B 19 Beke (MuHemrka)

e [IpeBHUMW UMBUNM3ALMAMN 3TO YCTPONCTBO NPUMEHSNOCH AN apudMeTU4YeCKNX
BblYMcneHun (abak).

° HaszoBuTe ApeBHUI reOMeTPUYECKUM MHCTPYMEHT, KOTOPbIN, N0 YTBEPXKOEHNIO PUMCKOIO
noata Osuaus (IB.), O6bin n306peTeH B [peHen peumn. (LMPKYIb)

3. Cnep,ylou.mﬁ JKCNoHaT B My3€ee NnocCBsALleH npeBpaleHnsam
KBagpaTHOro fiucTta 6ymam.

AnoHckas mydpocme u3lpessie anacum:

«Benukutli kealpam He umeem rpeoesiosy.

lonpobyi npocmyro ¢hucypKy CrOXKUMBb,

U emue yeneuem uHmepecHoe Oesio.  (A.lalidaeHkKo)

Kak Hasbieaemcsi amo uckyccmeo? Halidume Hedocmaroujee criacaemMoe U crioxume
3awughpoeaHHoOe CJ/1080:

A r n M o P

2c 4¢? 5ac 4ac? 3c? 3ac

1) 4a3c? + 36a%c® + 6ac* = 2ac?*(2a®+ 18ac + ...)
2) 2a’c*-2a%c?® +6a’c® = 2a’c}(c?-a’+...)

3) 20ac’*+4a’c = 4a’c(...+1)

4) 28a’c*—21a%c?= 7a’c¥(...— 3a)

5) 15a*c® — 5a’c® + 10a®c? = 5a’c(3a’c®-c +...)



6) 21a%c? + 28a%c® — 14ac = 7ac(3a’c + ... —2)

7) 4a’c(3ac® — ... + 1) = 12ac* — 20a’c? + 4a’c

6. MaTemMaTuueckoe fioTO. BbinonHAOT 2 napbl 3a napTamMu.

Yyawmmcea npeniaraertcd 6onbLuas KapTa C 3aaHnAaAMN N MareHbKne KapTo4kn C OTBETaAMMN.

BbinonHue 3agaHune Ha 6onbLllon kapTe, He0B6X0OMMO HaNTK pe3ysibTaT Ha MasieHbKOW

KapTOYKe N 3TOM KapTOYKOWN HaKpbITb COOTBETCTBYIOLLEE 3afaHne Ha 6onbLlon kapTe. YTobbl

NPOBEPUTL Pe3ynbTaT, HY)XKHO NepeBepPHYTb ManeHbkne KapToyku, obpaTHasi CToOpoHa
KOTOPbIX COAEPXKUT KakoM-NnMbo pUCYHOK,

e €CJIU PUCYHOK MOJIy4UusICsl, MO y4awjulicsi nosiy4aem OUeHKy «5»,
e 1, 2 owubKU — OUEeHKa «4»,
e MeHble nNpasusibHbIX 0Meemoe8 — OUeHKa «3».

BapuaHr |

BbinonHums delicmeaue:

(3x+10y) — (6x+3y)

lNpueecmu k cmaHGapmHomy

eudy MHO20Y4/1eH:

— X+ 5x2+ 3x3+ 4x —x?

Ynpocmumsb ebipaxkeHue:

12x(x — y) — 6y(y — X)

BbinonHums YMHOXeHue:

6x%(5 — 3x)

BbinosiHUmMb yMHOXeHue:

(4x — 3)(8x + 6)

Pewumb ypasHeHue:

8x+5(2—-x)=13

KapTouku c oTtBeTamun

7y — 3x 30x? — 18x3
33+ 4x2+ 3x 32x?-18
12 x?>— 6xy — 6y? 1
BapwuaHr |l

BbinonHumb delicmeue:

(2a—-1) + (3 +6a)

BbinosilHUMb YMHO€EHUE:

7(a—hb)

Haitdume Hedocmarowull
MHOXUmernb:

a’(2a +...) = 2a* + 5a®

BbiHecmu ob6uwuli
MHOXumeJsib 3a CKOOKU:

6x3 — 1,5x%

YNpoCTUTb BblpaXKeHune:

3x* + 16x2

5a®

1,5x%(4x —y)

x?(3 x2+ 16)

Hatlidume nedocmarowuli
MHO)XUMmeInb:

2ac(ac + ...) = 2a%c? + 8ac*



lNpueecmu k cmaHdapmHomMy | BbinosnHumb delicmeaue:
eudy MHO20Y/IEH:

BbiHecmu obwuti
MHOXUumeJsib 3a CKOOKU:

4a%(a—b)
4x%+ 3x — 5x2 + x3 1,5y°%- 3y?
Ynpocmums ebipaxeHue: Pewums ypaeHeHue: YNpocTUTh BblpasKeHue:
6a(a —b) —3b(b — a) 4(a-b5)+a=5 7x3 — 15x°
KapToukn c oTtBeTamu
8a+2 7a-7b 4c3
x3 — x?+ 3x 4a® - 4a’b 1,5y?(y3- 2)
6a® — 3ab — 3b? 5 x3(7 — 15x?)
7. CamocTtosiTenbHasa paboTa
Bapuanrt 1 Bapuanrt 2.
BriHecuTe oOmmMii MHOXKHTENIH 3a Bovinecume obwuii muosxcumenv 3a
CKOOKH: CKOOKuU:
1. 7ab-14a";
1. 14mn®* —7Tn; 2 (5 _ 4
2. a*+a* 3. alb+c)+x(b+c)
3. xy’+5x%y" = 3x%y; 4. 3pla—c)—(c—a),
4. y(2a+3b)-y(3a—b) 5. (x—y) —aly-x)
5. a(b—c)+c(c—b)

8. MoaBeneHMe UTOroB ypokKa: aHanus3 AefaTeNIbHOCTU.

v
v
v
v

<

JocTturnm noctaBneHHon uenun?
Kakne 6binun TpygHOCTN?

YTto 6bINo NHTEPECHO?

KT0 cumtaeT, 4yto Temy ycsoun?
Komy TpebyeTcs nomoLb?

CraHuyua «COPU3M».

1A xo4uy gokasaTtb Bam, 4yt0 4 =5

2. PaBeHcTBO 4:4 = 5:5 BepHo.

3. BbIHecy 06wmin MHOXUTENb 32 cKobKkM 4(1 : 1) =5(1 :



Bbluncaune yacTHoe B CKOBKax, nonyumm 4 = 5.,
I'ne ommoOka?
CoduzmMoM Ha3bIBACTCS YMO3AKIIOUECHUE, KAKYIIHECs TIPABUIBHBIMH, HO JIOKHBIE TIO CYTH.

YuuTeab: OT0 ObUT YPOK — HOUCK. MBI ¢ BAMHU HCKAJIA TOYKU COIIPUKOCHOBEHHS IPYT C IPYTOM,

YUHIIUCH OOIIATHCS, @ TAKXKE PACKPBUIN OJIUH U3 METOJIOB OOBSICHEHUS M 3aKPETIICHHS TEMBI.

8. JomnoanuTenbHoe 3aaanue: «JIrooumas nudgpar»
Bosbpmure, noxkanyiicTa, pydky U 3alUIIATE CBOIO IIOOUMYIO udpy. YMHOXKBTE 3Ty Upy Ha
9. [losyueHHoe yucio ymMHOXbTe Ha 12345679 . Ecnu BBl Bee caenaliv IpaBUIbHO, TO Y Bac
MOJTyYHUTCSl OYKET U3 BAIINX JIIOOMMBIX IU(P. ITOT OYKET 51 Aapro BaMm OT HAIIETo Kiacca. A
Telepb MNPUIUIINTE CIpaBa K NMoyueHHOMY uucay 9 Hynei. [lycts y Bac Oyzner cToJbKO
0orarcTBa U COOTBETCTBYIOIIEE 3/I0pOBHeE!

9. Kakyio TeMy MbI H3y4aId Ha IPOILIOM YpOKe?

10. — BerHeceHnue 0011er0 MHOKHUTES 32 CKOOKH.

11. Yemy Hayuuaucs?

12. PackiiafgpIBaTh MHOTOYWICH HA MHOKUTEITH.

13. YnpomaTs BeIpakeHHUs, HAXOAUTh 3HAUEHHUE BBIPAKEHUSI.

14. PemaTth ypaBHEHHUsI, pa3I0kKUB €r0 HA MHOKUTEIH.

15. 1. Yro Ha3bIBaIOT pa3oKEHUEM MHOTOUWIEHA HA MHOXKUTENN?

16. — mpencraBiIeHre MHOTOWIEHA B BUE TPOU3BEACHUS IBYX HIIM HECKOJIBKIX MHOTOYJICHOB

17. 2. Kakoe MbI mpuMeHsieM CBOMCTBO YMHOXKEHHUS?

18. Baaroaapio Bcex 3a ypoK. YPOK OKOHYEH

No o b

BricTaBieHue O1eHOK.

3aKpoUTe riaasza U BBIIIOJHUTE YIPAKHEHHUE «J[bIXaHHE TOPKOM»:

Bnox — BbII0X — may3a

2 BlioOXa — 2 BbIJIOXA — May3a
3Baoxa — 3 BbIJOXA — M1ay3a
2 BlioOXa — 2 BbIJIOXA — May3a
1 Bmox — 1 BbIIOX — may3a.

7. (MU3MHHYTKA B BH/€ YCTHBIX BONIPOCOB: 0TBEYATh 12 UJIH HET

3 B HyJIEBOU cTeneHu paBHo 0

5x*+67a*-6 cTeneHb MHOIO4IeHa paBHa 3

MHorousieH — 3T0 CyMMa OJIHOYJICHOB

[Ipu nenenuu nokazareiau CTENEHHU CKIIAbIBAIOTCS

5/7 B kBagpare paBHO 25/14

Pa3noxxenne MHOTOUJIEHA HA MHOKUTENH — 3TO MPEACTaBIEHUE MHOTOUJICHA B BUJIC TIPOU3BEICHUS
HECKOJIbKUX MHOTOYJICHOB.

9. /lomaiHee 3a1aHne.



